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які вимагають складання певного правила без виключень, а таке правило 

достатньо складно реалізувати. 
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МЕТОД ОЦІНЮВАННЯ «СТАРІННЯ» ДАТЧИКІВ ДЛЯ 

ПРОГНОЗУВАННЯ МЕТРОЛОГІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИМІРЮВАЛЬНИХ СИСТЕМ 

 

Динамічні вимірювання важливі в метрологічній практиці так як йде 

постійне розширення областей застосування точних вимірювань, підвищення 

швидкодії та точності інформаційно-вимірювальних систем. При цьому 

важливим є дослідження динамічних властивостей засобів датчиків, які 

описуються та нормуються динамічними характеристиками, що дозволяє 

розв’язувати задачі організації процесу вимірювання, змінних величин, 

динамічних вимірювань фізичних величин, оцінювання динамічних похибок 

датчиків при їх роботі. Отримання результатів поставлених завдань 

здійснюється в рамках теорії динамічних вимірювань.  

Вимірювання динамічних функцій датчиків  в процесі їх експлуатації на 

техногенно-небезпечних об’єктах необхідно проводити принаймні по одній з 

наступних чотирьох причин: 

1. Виконання вимог регламенту техногенно-небезпечних об’єктів або 

наглядових органів відносно вимірювань часу реакції; 

2. Пошук неполадок з метою виявити причини порушення роботи 

датчиків; 

3. Управління процесом старіння компонентів і оцінка ресурсу роботи і 

надійності інформаційно-вимірювальних систем, які залишилися; 

4. Розробка об'єктивного графіку заміни датчиків. 
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В основу методики оцінки рівня "старіння" датчиків було покладено 

метод порівняння опорних значень параметрів перехідних функцій датчиків з 

їх плинними значеннями. 

Також враховуючи час напрацювання на відмову кожного датчика та 

термін його експлуатації потрібно оцінювати вплив дестабілізуючих факторів 

та "старіння" елементів датчиків на їх метрологічні характеристики з метою 

прогнозування метрологічної надійності інформаційно-вимірювальних систем 

на техногенно-небезпечному об'єкті в цілому. 
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ВИКОРИСТАННЯ МОДЕЛЕЙ NARMAX ДЛЯ ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

НЕЛІНІЙНИХ СИСТЕМ 

 

Під «ідентифікацією системи» розуміють використання статистичних 

методів для побудови математичних моделей динамічних систем на основі 


